Linearni algebra II - cviceni 6 31.3.2016

Priklad 1: Spoécitejte derminanty nésledujicich redlnych matic Sarrusovym pravidlem:

4 1 2
a) [0 -1 1
1 2 1
Determinant matice je —9.
3 2 -1
b)[-1 1 2
2 -1 3

Determinant matice je 30.

Priklad 2: Spocitejte objem rovnobéznosténu uréeného vektory a’’ = (3,1,1), b? = (2,1,1) a
T =(2,3,2).

Objem rovnobézZnosténu je 1.

Priklad 3: Spoéitejte derminanty nésledujicich redlnych matic pomoci elementarnich tprav:

18 11 11
a) [11 11 11
11 11 24
Determinant matice je 1001.
1 1 1 0
1 1 0 1
b) 1 0 1 1
01 1 1
Determinant matice je —3.
-1 1 1 1
) 1 -1 1 1
D111 -1
1 1 1 -1

Determinant matice je —16.
-1 -2 3 -1
2 4 -3 1
1 2 -2 -1
-2 -1 1 =2

Determinant matice je 15.

)

Priklad /: Spocitejte determinanty matic z piedchoziho pifkladu pomoci Laplaceova rozvoje.

Priklad 5: Spocitejte derminanty nésledujicich redlnych matic:

001 23
012 3 2
a)[1 2 3 2 1
2 3210
3210 0

Determinant matice je 16.



1 2 3 4 5 n
-1 0 2 3 4 n—1
-1 -2 0 3 4 n—1

p[-1 -2 -3 0 4 n—1
-1 -2 -3 -4 0 n—1
-1 -2 -3 4 ... 1-n 0

Determinant matice je n!.

Priklad 6: Uréete determinanty nésledujicich redlnych matic s parametry:
0 b 10

) a 0 1 1
Y111 0 d
01 ¢ O

Determinant matice je abed — ad — be + 1.

a -1 -1 -1

b 0 1 1
b) b 1 0 1
a 1 1 0
Determinant matice je 3a + 2b.
a+1 a 0 .. 0
1 a+1 a
| o 1 a+1 . 0
: .. .. . a
0 e 0 1 a+1
Determinant je roven a™ + a" '+ .. 4+a+1.

1 logya log.a
d) [ log, b 1 log, b
log, c log,c 1

Determinant matice je roven 0.

Priklad 7: Pomoci Cramerova pravidla vyieste soustavu:

a) Ax = b nad R zadanou

1 2 -2 2 -2
2 3 1 1 2
A= -1 2 3 -1/ b= -1
1 -1 1 -1 4

|A| =6,x = (12/6,-6/6,6/6,0/6)T = (2, -1,1,0)7.



